

财富·收藏



外国邮票难变现 异国月亮未必圆

业内人士表示外国邮票的升值空间较难断定,投资应以国内精品邮票为主

□记者 程芳菲 文/图

今年的中秋节和十一挨得很近,休假出国旅游的市民不在少数。一些集邮爱好者在出国游玩时不忘买些精美外国邮票。那么,外国邮票的升值空间如何?其适合投资和收藏吗?

1 外国邮票样式多

80后的市民小虹(化名)是名集邮爱好者,她除了收集国内生肖、风景等邮票外,每次出国旅游,她都会到当地邮局买一些自己喜欢的邮票。“不同的国家有着不同的文化,邮票就像一枚反映当地文化的徽章,对我来说,有着很好的纪念意义。”

小虹介绍,从外观上看,外国邮票形状较多,有菱形、三角形等;从用途上看,外国邮票可分为广告邮票、汇兑邮票等;在材质方面,外国邮票有金箔邮票、银箔邮票、铜箔邮票等。“我记得原来在杂志中看到,不丹发行过一种唱片型有声邮票,法国发行过一套以足球为图案的圆形邮票,挺有意思的。”小虹说。

市文物收藏学会文玩委员会副主任常洪周说,从目前市场行情来看,中国集邮爱好者还是喜欢本国邮票,收集外国邮票的集邮爱好者确实属于小众群体。由于外国邮票的价格还没有被炒起来,且其发行量相对较小,因此市面上几乎没有假的外国邮票。

2 外国邮票里的中国元素

近年来,我国的生肖邮票行情渐好。与此同时,中华文化越来越受到世界各国人民的喜爱,其中,十二生肖以其丰富的内涵和喜庆的寓意备受青睐。

相关资料显示,早在1993年,美国就开始了生肖邮票的发行。作为动漫大国,米老鼠、兔八哥以及好莱坞诸多经典动画作品中的明星形象早就登上了邮票。今年,美国发行了以“全盒”为主题的羊年生肖邮票。这枚邮票是美国邮政局发行的第二套生肖邮票中的第八枚。

不仅如此,加拿大于1997年开始发行生肖邮票;2005年,法国开始发行生肖邮票;今年年初,澳大利亚邮局正式发售羊年系列纪念邮票,内含“羊”“祥”等汉字;2015年,新西兰邮政推出的羊年生肖邮票也出现了汉字的象形字“羊”。此外,日本、韩国、新加坡等国家都发行过生肖邮票。

3 精品外邮遥不可及

那么,国外的邮票市场行情如何?此前,有媒体报道,一枚在德国未发行的奥黛丽·赫本纪念邮票,在瑞士巴塞尔某拍卖行以12.6万欧元(折合人民币约115万元)的天价被售出。这款邮票是德国邮政局在2001年印制的,由于赫本的儿子费勒不满照片由赫本原本咬着太阳镜,变成咬烟嘴的改动,邮局只好销毁1400万张已印好的邮票,而拍卖的正是当年寄给费勒的样本。

有业内人士表示,同我国的《猴票》《祖国山河一片红》《蓝军邮》等天价精品邮票一样,其他国家也有不少珍贵的邮票,比如,英国的《黑便士》曾拍出500万美金的高价;毛里求斯的《邮局》邮票曾在某拍卖会上以105.31万英镑成交。

精品外国邮票的升值空间不可估量,就好比拿着《猴票》去国外也能卖个不错的价钱。不过,想买本国的精品邮票尚且不易,更何况是其他国家的精品邮票。



各式各样的外国邮票

4 投资国内精品邮票更靠谱

有业内人士指出,外国邮票同国内邮票相比,其交易方式并不灵活。

从投资角度来看,由于外国邮票的题材、范围较广,如果国内集邮爱好者对其发行国历史背景、发行题材等因素了解不够,就很难判断其未来的升值空间。

常洪周提醒,普通的集邮爱好者切勿盲目跟风投资外国邮票,尤其是初级集邮者。若想以收藏外国邮票达到赚钱的目的,在介入时,最好多方征求行家意见。相比而言,投资国内精品邮票品种,将来更容易实现资金变现。



赵跟喜

谈古说今

风雨漫漫说张钊(六十三)

□赵跟喜

耿直起事前,与刘锡麟商议,为了避免大规模军事冲突,达到迅速倒陈之目的,决定找一健儿谋杀陈树藩,刘选中部下名叫连安儿的排长,准备对陈行刺。

连安儿进西安后,即按耿直密谋行事。1917年12月9日早,连安儿电话告陈树藩,言刘锡麟有密函奉达,请陈亲自接见。陈奸诈非常,警惕性甚高,接见前已派人密切注视耿、刘二人的频繁往来,对其间接投送函件的做法尤其怀疑,陈接电后一面令送函人速来,一面自作防范准备。连安儿向陈呈上信函,陈拆阅时仍密切注视连的表情动作,当连从身上掏枪时,陈即高声斥责连“有失军人礼节,请垂手出去”。陈的卫兵闻声赶到,耿直当时在座,见事情败露,遂告辞而出。

据张钊说,刘锡麟由渭南举兵,俘获陈树藩之弟陈树滋,并赶至临潼劫持那批军队的行动,即是连安儿刺杀陈的当天下午。

耿直退出督署后,激愤万分,骑虎难下,当天刘在临潼劫夺枪械之事已传至省城,事情危急,只得加速对陈的刺杀行动。12月10日早晨,耿打电话给陈说:“连安儿昨日确有行刺打算,现已押来,请督军处理。”陈答曰:“送来吧!”耿遂派精壮士兵三十人,押着连安儿,绳索虚缚进了都督府,拟见陈而刺之。行至前院,遭到陈的副官汪宏(汪毅卿,安徽人)盘查,当汪让其连安儿规矩听话时,连急于出枪,此刻一士兵先开一枪,汪应声倒地,押送士兵一哄而入,奔至后院,乱枪四射,都督府顿时惊慌一团。

此时陈树藩正在府中陪前来辞行的关中道尹陈友璋吃饭,听见前院枪响,又从座位对面大镜中看见有士兵对镜影中的自己开枪,急忙从座后小门逃走。进入士兵迎面碰见陈友璋,即问:“你是何人?”陈答:“我姓陈。”士兵举枪就打,陈道尹即刻死于非命。等开枪士兵醒悟,陈树藩已逃无影踪。

耿直在派人押解连安儿去督署的同时,已派一个骑兵排夺取钟楼,另一排士兵抢占南门,接应王珏营(有兵员300人,驻小雁塔)。当时耿直的兵力只有600人,而陈各部兵力超过3000人,双方力量悬殊。督署枪声响起后,耿直得知行刺未成,先是率卫队据守警备司令部,激战至夜,退守市中心之钟楼,列阵至西安南门与陈部对峙,等待郭坚来援。钟楼地势高,视野广,又是电话总局所在,对陈的进攻威胁极大。双方围绕钟楼激战两昼夜,处于胶着状态,各自等援兵来到,谁胜谁负,皆取决于双方谁的援兵先到。

耿直原与郭坚议有举事计划,因劫取过境枪械提前行动,打乱了郭坚的计划,郭坚部队因为驻地分散,集中费时,加之支援路上耽误,没有及时赶到省城,刘锡麟部虽来应援,却是枪多人少,无力应战(刘抢夺枪械后,商得临潼第一中学校长同意,将全校学生编队,按人发枪,又从乡下临时招募一些乡民,仓促成军)。陈树藩的主力远在渭北,但胡景翼的陈世珏营(陈式玉,福建人)恰在发难前由西安开抵三原,行军装备尚未解除,又被陈调回西安增援。据张钊说,陈式玉率部进入东门,陈树藩部大军亦达东门,危急之时,耿直遂率警备队等出南门向西撤退。

征集收藏线索

本刊现面向市民征集收藏线索,如果您有好的藏品,如果您有不同寻常的收藏经历,如果您在收藏中有别样的感悟,欢迎致电66778866、15824914510,或发送邮件至3716270@qq.com。(本刊编辑部)